
 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

          
 

Αθήνα, 22 Ιουνίου 2026  

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Μη παροχή αναλώσιμων υλικών κολοστομίας σε ανασφάλιστους ογκολογικούς 

ασθενείς που παρακολουθούνται στο Αντικαρκινικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης 

"Θεαγένειο"» 

Κατατίθεται ως Αναφορά η υπ’ αριθμ. πρωτ. 4113/3755/17-06-2026 επιστολή του Συλλόγου 

Καρκινοπαθών Μακεδονίας – Θράκης, με την οποία εκφράζεται η έντονη ανησυχία και 

διαμαρτυρία του Συλλόγου για τη διακοπή ή την άρνηση χορήγησης αναλώσιμων υλικών 

κολοστομίας (σάκοι, βάσεις και συναφή υλικά) σε ανασφάλιστους ογκολογικούς ασθενείς που 

παρακολουθούνται στο Αντικαρκινικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης «Θεαγένειο». 

Σύμφωνα με την επιστολή, η αδυναμία πρόσβασης στα απαραίτητα αυτά ιατροτεχνολογικά 

προϊόντα δημιουργεί σοβαρούς κινδύνους για την υγεία και τη ζωή των ασθενών, καθώς 

ενδέχεται να προκαλέσει λοιμώξεις, δερματικές επιπλοκές και άλλες σοβαρές επιβαρύνσεις της 

υγείας τους. Παράλληλα, επιφέρει σοβαρές κοινωνικές και ψυχολογικές συνέπειες, οδηγώντας 

πολλούς ασθενείς σε κοινωνικό αποκλεισμό και οικονομική εξάντληση. 

Ο Σύλλογος επισημαίνει ότι ο Ν. 4368/2016 κατοχυρώνει την πρόσβαση των ανασφάλιστων 

πολιτών στις δημόσιες υπηρεσίες υγείας και εκφράζει την ανησυχία του για την ύπαρξη 

διοικητικών ή γραφειοκρατικών εμποδίων που δυσχεραίνουν την παροχή των αναγκαίων 

αναλωσίμων υλικών στους ογκολογικούς ασθενείς. 

Ειδικότερα, ο Σύλλογος ζητεί: 

• την άμεση εξασφάλιση της χορήγησης υλικών κολοστομίας στους ανασφάλιστους 

ασθενείς που τα έχουν ανάγκη, 

• την αντιμετώπιση των διοικητικών ή θεσμικών κενών που δημιουργούν προβλήματα 

στην προμήθεια και διάθεση των αναλωσίμων, 

• τη λήψη των αναγκαίων μέτρων ώστε να διασφαλιστεί η ισότιμη πρόσβαση των 

ανασφάλιστων ογκολογικών ασθενών στα αναγκαία ιατροτεχνολογικά προϊόντα, 

• την ενεργή παρέμβαση της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.) 

για την προάσπιση των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία και των χρονίως 

πασχόντων που πλήττονται από την αδυναμία πρόσβασης στα αναγκαία υγειονομικά 

υλικά. 



Δεδομένου ότι το ζήτημα αφορά την προστασία της υγείας, της αξιοπρέπειας και της ισότιμης 

πρόσβασης των ογκολογικών ασθενών στις αναγκαίες υπηρεσίες και παροχές υγείας, 

παρακαλείται ο κ. Υπουργός να εξετάσει τα αναφερόμενα στην επιστολή και να ενημερώσει τη 

Βουλή σχετικά με τις ενέργειες στις οποίες προτίθεται να προβεί. 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή του Συλλόγου Καρκινοπαθών Μακεδονίας – Θράκης. 

 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

Παππάς Πέτρος 

 








